



No ha llegado aún la catástrofe

Luz en las tinieblas

Cuentan los que han caminado por las selvas vírgenes de América que, a veces, por aquella tupidísima floresta, después de caminar mucho tiempo a ciegas, se deja ver un rayo de luz y entonces instintivamente se van todos a él, se «ensancha» su ánimo y la alegría se refleja en todos los semblantes. Algo parecido me ha ocurrido. Cansado de «andar» por entre las oscuridades mil que produce la impenetrable reserva de las Cancillerías europeas, casi a tientas, de pronto un rayo magnífico de sol alumbró mi camino, conociendo plenamente un secreto que nadie habrá logrado descubrir en días anteriores.

Estoy satisfecho. Terminábamos nuestra crónica del sábado diciendo que parecía se vislumbraba una posibilidad de arreglo entre las naciones. La prensa se fundaba para ello en que el Führer había llamado y conversado con los embajadores franceses, ingleses, japoneses e italianos. ¿Qué les había dicho? Nadie lo sabía. Lo único cierto era que Henderson—a quien el día antes Hitler habló categóricamente de no ceder y así había de comunicárselo a Inglaterra—no se había ido a su país; sin duda recibió aviso del Führer en contrario y puesto al habla con él, le entregó un mensaje para Chamberlain. ¿Qué mensaje era éste? Nadie podía decirlo. Pues en tan débil fundamento se apoyaban los periódicos para hablar de paz. Es como si al ver que se hablan dos enemigos ya creemos por esto en su próxima reconciliación.

Dicen los que presumen de bien enterados que la llamada del Führer a los embajadores, no fué para volverse atrás en sus pretensiones, sino para decirles, cara a cara, su pensamiento total, concreto, pensamiento que no era de ahora, pensamiento de justicia para todos los pueblos que supiesen sentirla, pensamiento que en nombre de 80 millones de alemanes expresaba sin ambages ante aquellos representantes; y que, sin duda, era el que llevaba escrito Henderson para presentar al gobierno inglés. ¿Cuál era ese pensamiento? El que sigue:

Devolución de las colonias alemanas y pacto de no agresión con Inglaterra por veinticinco años. Devolución de Dantzig, conservación por parte de Polonia del puerto de Gdynia y concesión para Alemania de un pasillo para su comunicación con la Prusia Oriental. Algunos derechos mas les serian concedidos a los polacos en Dantzig, y con éstos firmaría Alemania un pacto de no agresión.

El «golpe» por lo certero parecerá un acierto del ilustre Ribbentrop. ¡Cál! De ninguna manera. Decir a Inglaterra que devuelva lo que no es suyo es de una infantilidad verdaderamente encantadora. ¡Si Inglaterra no ha usurpado cosa alguna! Cómo lo va a devolver. Porque eso que dicen los españoles de Gibraltar, de Malta los ínclitos caballeros de la Orden del mismo título, de Chipre los turcos etc., etc., eso es sueño privativo de imaginaciones meridionales. De modo que por este lado de la justicia, fundamento de las pretensiones alemanas, no esperemos nos venga la paz.

Consejo de ministros

LONDRES.—Media hora antes del Consejo del Gabinete, que debía celebrarse a las quince horas, lord Halifax, acompañado por lord Cadogan, ha ido a Downing Street para conferenciar con Chamberlain. Sir Samuel Hoare se les juntó en seguida.

El Gabinete británico se ha reunido poco después de las quince horas. Poco antes de la reunión muchos ministros habían conferenciado con Chamberlain. Por ejemplo, lord Hill-

fax, Jhon Simon, Hore Belisha y Mac Donald. Henderson ha estado presente a esta entrevista.

A las cuatro cuarenta y cinco de la tarde ha terminado la reunión del Gabinete.

Al terminar la reunión plenaria del Consejo, se ha facilitado el siguiente comunicado: «Mañana, a mediodía, se reunirá nuevamente el Consejo de Ministros. El señor Henderson regresará mañana a Berlín, llevando la respuesta del Gobierno británico a la comunicación de Hitler. Las noticias publicadas en la Prensa, respecto al contenido de la comunicación de Hitler al Gobierno, están desprovistas de toda autoridad y son completamente inexactas.»

Chamberlain y el Rey

LONDRES.—Chamberlain ha salido de su domicilio, a las diez y siete horas, y se ha dirigido al palacio de Buckingham, donde ha sido recibido inmediatamente por el Rey.

Chamberlain ha salido del palacio de Buckingham a las diez y ocho treinta, después de una hora de conversación con el Rey. A su regreso a Downing Street el primer ministro ha recibido al jefe de la oposición liberal, Greenwood.

No hubo disensiones

LONDRES.—El redactor diplomático de la Agencia Reuter comunica que la gran duración de la reunión del Gabinete demuestra que el punto más importante de la situación actual es el informe traído por Henderson de Berlín, al que hay que dar una gran importancia. Añade que las instrucciones que Henderson llevará a Berlín será una expresión del punto de vista del Gobierno británico, después de detenida reflexión, y que no cabe duda que las decisiones que el Gobierno adopte después contarán con el apoyo de todo el país. En los medios oficiales se declaran desprovistos de fundamento los rumores según los cuales la gran duración de las deliberaciones se ha debido a disensiones entre los ministros. Por otra parte afirman que el Gobierno francés ha sido puesto al corriente a cada momento de la marcha de los asuntos y ha sido, naturalmente, consultado sobre la respuesta que Henderson llevará a Berlín.

Se presentarán contrapositiones

LONDRES.—El redactor diplomático del «Observer» hace un valiente de la actividad diplomática de ayer. Declara que aunque no se tienen detalles preciosos del contenido de las proposiciones del Canciller Hitler, los medios bien informados tienen la impresión de que bajo la forma actual justifican la esperanza de una solución pacífica. En los medios londinenses próximos a los centros oficiales se estima que las proposiciones no son todavía una contribución seria para la paz, sino al contrario, como un nuevo esfuerzo para dividir a las naciones del frente de la paz. Se considera probable que el gobierno británico responda a Hitler que en su forma presente no es posible negociar sobre tales bases, mas es posible que se presenten contrapositiones.

Impresión de «Press Association»

LONDRES.—Según el redactor diplomático de la «Press Association», la situación internacional no se ha modificado de un modo radical, y no hay que esperar que me-

jore o se agrave mientras no haya sido comunicada al Führer la respuesta al gobierno británico. Entonces es posible que la crisis llegue a su punto culminante.

«Hay que subrayar—añade el citado redactor—que la declaración de Hitler a Henderson revistió el carácter de un cambio de impresiones, más bien que el de una proposición o una serie de ellas. La entrevista del Canciller con el embajador británico duró 70 minutos, y durante la mayor parte de este tiempo, Hitler no hizo más que exponer sus ideas, sin especificar ninguna demanda concreta sobre Dantzig. La comunicación transmitida al Gobierno inglés es, por tanto, bastante extensa y requiere un examen minucioso y profundo. Puede presumirse que Hitler no solo ha aludido a las relaciones germanopolacas, sino también al pacto germanoruso, a las aspiraciones generales de Alemania en Europa, a las relaciones anglo-alemanas e incluso anglopolacas. En su respuesta, el Gobierno británico tratará ampliamente los puntos señalados por Hitler, pero hará también una exposición detallada de la política inglesa en la crisis actual, definirá su actitud para con los países con los cuales ha contraído compromisos y pedirá una nueva respuesta del Gobierno del Reich.

Sólo si cede Polonia

LONDRES.—De París y Londres se reciben noticias de una extraordinaria actividad diplomática en dichas capitales, girando toda esa actividad diplomática en la jornada alrededor del mensaje que el embajador británico Henderson ha llevado a Chamberlain. Desde luego, después de las conferencias celebradas en esta capital se comunicó al Gobierno francés todo cuanto aquí se había tratado entre dicho embajador, Chamberlain y Lord Halifax. Visitó a Daladier el embajador inglés en Francia que más tarde conferenció hora y media con Bonnet y después almorzó con el embajador de los Estados Unidos en París. El diplomático inglés volvió a ver a Bonnet después de la comida con el americano.

El periódico «Journal des Debats» opina que todo este desenvolvimiento que va teniendo la situación indica que se ha sometido por Hitler al Gobierno inglés, algo que pueda dar lugar a un arreglo.

En la Cancillería se dice que la situación continúa siendo muy grave y que la única probabilidad de una solución pacífica es que Polonia se allane a acceder a la proposición, que se considera como definitiva que Hitler puso en manos de Henderson, para que el Gobierno inglés actuara como mediador y desempeñara sus buenos oficios con el de Varsovia. Todo Berlín espera con ansia el regreso del embajador británico Henderson. Corre el rumor de que Hitler se dirigirá a la Nación, tan pronto reciba la contestación británica.

Mensaje a Mussolini

ROMA.—El ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano, ha recibido al embajador de Inglaterra, sir Percy Lorraine. El Duce ha recibido nuevamente al embajador de Alemania, von Mackensen, quien le ha entregado un nuevo mensaje personal del Führer-Canciller.

Roma cree en la paz

ROMA.—Aunque no se oculta la gravedad de la situación, el sentimiento dominante de los medios políticos es que la paz puede todavía ser salvada. Se estima que como todavía la diplomacia no ha dicho la última palabra, quedan motivos para esperar una solución pacífica de la difícil situación. Parece que las autoridades romanas se emplean como instrumento moderador dentro del Eje. Esta impresión se corrobora por la lectura de los periódicos, que insisten en la intensa actividad diplomática que se desarrolla en las grandes capitales.

Evacuación de Gdynia

DANTZIG.—Según noticias procedentes de Gdynia las mujeres y niños tienen que abandonar la ciudad rápidamente. Todos los extranjeros que han salido ya de la ciudad han sido desposeídos de sus bienes, que fueron confiscados por las autoridades polacas. El vapor polaco «Batori», que había recibido orden de salir inmediatamente para los Estados Unidos ha sido autorizado a última hora para permanecer el tiempo que requieran las operaciones de acomodación de los tripulantes. Son muchos los extranjeros que han salido ya y entre estos figuran algunos polacos.

Aquí está la clave

LONDRES.—Se siguen con ex-

POSIBLE SOLUCIÓN

BERLIN.—En los medios autorizados se declara que la conferencia celebrada por el Canciller Hitler con von Ribbentrop, Goering, Goebbels, Hess y los jefes del Ejército, ha terminado de madrugada y ha versado sobre la situación creada a consecuencia del pacto de no agresión con Rusia y el discurso de ayer tarde del señor Chamberlain. Este discurso se califica en dichos medios de puramente negativo.

Se considera poco probable que se publique comunicado sobre el resultado de la reunión; pero personas que están en estrecho contacto con el Canciller Hitler, consideran como posible solución la siguiente:

1.º Forster, actual jefe del Estado de Dantzig, declara que Dantzig forma parte del Reich alemán.

2.º Forster pide al Reich que defienda su última adquisición contra el cerco de Dantzig por tropas polacas.

Se añade que Alemania no declarará la guerra contra Polonia, sino que en todo caso, organizaría una expedición de castigo para restablecer la ley y el orden. El primer sitio donde se efectuaría esta operación sería la Alta Silesia.

Dignidad polaca

MOSCU.—Después de publicarse el comunicado anunciando la ruptura de las conversaciones sobre el pacto anglo-franco-soviético, Vorochiloff ha declarado que las diferencias habían surgido al exponer Rusia que su ayuda no podía hacerse más que pasando las tropas soviéticas a través de Polonia.

A pesar de que esta exposición fué hecha con toda corrección no la aprobaron las misiones francesa e inglesa y Polonia dijo que ni aceptaba ni necesitaba la ayuda militar soviética.

Esto hizo imposible el acuerdo y fué base de la ruptura.

Ya están ultimados los preparativos militares

LONDRES.—Las medidas tomadas para la movilización dan un aspecto especial a la vida de Londres. El tráfico ferroviario ha sufrido notable retraso, debido a los transportes militares. Ya están colocados los globos cautivos para la defensa anti-aérea y todos los preparativos para este efecto están ultimados. Las fuerzas navales están, igualmente, listas para cualquier evento. Aunque se mantiene en gran secreto la posición de la Escuadra, ha podido sa-

traordinario interés las negociaciones germano-turcas, que se desarrollan en Ankara, ciudad a la que ha llegado el embajador del Reich, Von Papan.

El representante de Alemania fué recibido a su llegada por el ministro de Negocios Extranjeros turco, con el que conversó por espacio de una hora.

En los círculos ingleses, este acercamiento del Reich a Turquía no produce sorpresa, aunque es seguido con mucha expectación, porque puede ser la clave del éxito de una probable conflagración. Se desconfia no obstante, del convenio anglo-turco, toda vez que se hizo forzosamente y cuando Potemkin se encontraba en Ankara.

Sobre la conferencia celebrada anoche entre Ismet Inonu, el jefe del Gobierno y el ministro del Exterior se guarda una impenetrable reserva.

¿Turquía fiel a Francia?

STAMBUL.—Los periódicos afirman, recogiendo noticias oficiosas, que Turquía permanece absolutamente fiel a los compromisos que han contraído sobre el pacto báltico con el frente de las potencias democráticas, y que cumplirá las garantías establecidas con Inglaterra y con Francia, presentando siempre un baluarte fortísimo contra cualquiera agresión en el Mediterráneo.

Se considera poco probable que se publique comunicado sobre el resultado de la reunión; pero personas que están en estrecho contacto con el Canciller Hitler, consideran como posible solución la siguiente:

1.º Forster, actual jefe del Estado de Dantzig, declara que Dantzig forma parte del Reich alemán.

2.º Forster pide al Reich que defienda su última adquisición contra el cerco de Dantzig por tropas polacas.

Se añade que Alemania no declarará la guerra contra Polonia, sino que en todo caso, organizaría una expedición de castigo para restablecer la ley y el orden. El primer sitio donde se efectuaría esta operación sería la Alta Silesia.

Se considera poco probable que se publique comunicado sobre el resultado de la reunión; pero personas que están en estrecho contacto con el Canciller Hitler, consideran como posible solución la siguiente:

1.º Forster, actual jefe del Estado de Dantzig, declara que Dantzig forma parte del Reich alemán.

2.º Forster pide al Reich que defienda su última adquisición contra el cerco de Dantzig por tropas polacas.

Se añade que Alemania no declarará la guerra contra Polonia, sino que en todo caso, organizaría una expedición de castigo para restablecer la ley y el orden. El primer sitio donde se efectuaría esta operación sería la Alta Silesia.

Se considera poco probable que se publique comunicado sobre el resultado de la reunión; pero personas que están en estrecho contacto con el Canciller Hitler, consideran como posible solución la siguiente:

1.º Forster, actual jefe del Estado de Dantzig, declara que Dantzig forma parte del Reich alemán.

2.º Forster pide al Reich que defienda su última adquisición contra el cerco de Dantzig por tropas polacas.

Se añade que Alemania no declarará la guerra contra Polonia, sino que en todo caso, organizaría una expedición de castigo para restablecer la ley y el orden. El primer sitio donde se efectuaría esta operación sería la Alta Silesia.

Se considera poco probable que se publique comunicado sobre el resultado de la reunión; pero personas que están en estrecho contacto con el Canciller Hitler, consideran como posible solución la siguiente:

1.º Forster, actual jefe del Estado de Dantzig, declara que Dantzig forma parte del Reich alemán.

2.º Forster pide al Reich que defienda su última adquisición contra el cerco de Dantzig por tropas polacas.

Se añade que Alemania no declarará la guerra contra Polonia, sino que en todo caso, organizaría una expedición de castigo para restablecer la ley y el orden. El primer sitio donde se efectuaría esta operación sería la Alta Silesia.

Se considera poco probable que se publique comunicado sobre el resultado de la reunión; pero personas que están en estrecho contacto con el Canciller Hitler, consideran como posible solución la siguiente:

1.º Forster, actual jefe del Estado de Dantzig, declara que Dantzig forma parte del Reich alemán.

2.º Forster pide al Reich que defienda su última adquisición contra el cerco de Dantzig por tropas polacas.

Combinación de gobernadores

BURGOS, 26.—Como consecuencia de la combinación aprobada en Consejo de ministros del viernes, el «Boletín Oficial del Estado» publica los siguientes nombramientos de gobernadores civiles:

Madrid, don José Finat y Escrivá de Romani, conde de Mayalde.

Córdoba, don Joaquín Cárdenas Llavaneras.

Málaga, don Francisco Prieto Moreno.

Valladolid, don Jesús Rivero Meneses.

Zaragoza, don Francisco Sáez de Tejada y Olózaga, barón de Benasque, anteriormente gobernador de Alava.

Alava, don Javier Ramírez Sunies, que lo era de Soria.

Soria, don Remigio Sánchez del Alamo.

Gerona, don Paulino Coll Meseguer.

Pontevedra, don Francisco García Alted, que lo era de Málaga.

Las Palmas, don Plácido Alvarez Buylla y Díaz Villamil.

El aniversario de la liberación de Santander

SANTANDER.—Se ha celebrado con gran entusiasmo el segundo aniversario de la liberación de Santander, hallándose la población engalanada.

En la Avenida se ha dicho una misa de campaña, asistiendo las fuerzas que constituyen la Quinta División de Navarra. Han oído la misa el ministro de Obras Públicas, el almirante Cervera, los generales Moscardó, Dávila, don Juan Bautista Sánchez, Solchaga, Martín Moreno, y el coronel italiano Zacco, presidiendo la Misión Militar de su país.

Estuvieron presentes también las autoridades locales y enorme gentío.

Terminada la misa celebró el acto de imposición de la Cruz de San Fernando, el comandante de la Legión, don Rafael Montero, las Cruces Militares a los comandantes don Ramón Vita, don Mariano Segarra, don Rafael Poimbo y don Facundo Turbiates, teniente don Juan Andújar, alférez don Juan Bautista Huelvas, cabo Clemente García Fernández y artillero don José Zapatero Cabestros.

Seguidamente impusóse la Medalla Militar colectiva al Tercio de Mola y a la primera Bandera de Falange de Palencia.

Desfiló inmediatamente la Quinta División entre ovaciones de la multitud.

Las autoridades se dirigieron después al Alto de Miranda, donde se inauguró el monumento que recuerda la entrada de las tropas del Generalísimo Franco. Después se inauguró también en el Sardinero, el monumento levantado en memoria de los legionarios italianos caídos en la toma de Santander. Se celebró una gran corrida de toros por Barrera, Ortega y Belmonte con asistencia de los generales que participaron en la toma de Santander. La plaza ha estado llena de público.

3 Minutos de Religión — Calidoscopio

Previsión Médica Nacional

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO

29

MARTES

La Degollación de San Juan B. Santos Nicena, Pablo, Cándida, Hipacio, Andrés, Eutimio, Adelfo, Meredico, Basila y Sabina, vgs.

La misa y oficio divino son de la Degollación de San Juan Bautista, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

San Juan Bautista

San Juan.—Cultos en honor del Santo Titular. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las siete, rosario, exposición del Santísimo, plática, bendición y reserva.

Ministerio de la Gobernación

El «Boletín Oficial del Estado» del sábado, publica una orden ampliando el plazo señalado en el artículo 14 del Reglamento para la Prestación Personal a favor del Estado, hasta el 30 de septiembre y paralelamente, los demás plazos a que se refieren los artículos 15, 16 y 17 quedan prorrogados en un mes. Esta ampliación se referirá tan solo a los plazos que deben computarse dentro del corriente año.

Se ha celebrado el Pleno de constitución del Consejo de Administración de esta Entidad, en el que se dió lectura del favorable y elogioso informe emitido oficialmente por el Instituto Nacional de Previsión sobre la labor realizada por la Previsión Médica Nacional, creada durante la guerra en Valladolid, y acordaron por unanimidad las normas para realizar un rápido e inmediato traslado del organismo de Previsión de Murcia y fundirle con la que actualmente funciona en Madrid. Este traslado y adaptación, que se hará con el asesoramiento e intervención del Instituto Nacional de Previsión, irá seguido de una reorganización con normas que dará esta Entidad y que consigan la implantación del Seguro de Vejez y el mantenimiento perdurable de la actual y absoluta solidez económica de Previsión Médica Nacional; con este fin se constituyó un Comité Directivo y se nombraron varias ponencias que han comenzado a actuar.

posos que recibieron sus consejos y su bendición. La iniciativa de Pío XI de recibir en audiencia a los recién casados, mantenida y desarrollada por el actual Papa Pío XII, debe ser considerada como una aprobación a la sana campaña demográfica iniciada por Italia y secundada hoy día por diversos países ante los resultados felices que ha dado.

TERCER ANIVERSARIO

Un mártir más

POR DIOS Y POR LA PATRIA

Don Isidoro Santos Figueroa

Concejal del Ayuntamiento de Madrid en la Dictadura de Primo de Rivera, y fundador de la A. F. A. R. (Asociación de Familiares y Amigos de Religiosos)

FUE VILMENTE ASESINADO POR LAS HORDAS MARXISTAS EN MADRID EL 26 DE AGOSTO DE 1936

Al grito de ¡Viva Cristo Rey! y ¡Arriba España!

R. I. P.

Su afligida madre doña Julia Figueroa; tío don Generoso Zurdo; hermanos R. P. Bernardo del Santísimo Sacramento (Carmelita Descalzo, residente en Salamanca), María Cruz y Bonifacio; hermano político Bonifacio Ortega sobrinos Agapito e Isidoro,

SUPPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Misa. La gran profecía

¿Sabes, caro lector, cuál es la gran profecía del Santo Sacrificio de la Misa? Es la celeberrima profecía de Malaquías.

El Sagrado Concilio de Trento y cuantos Teólogos tratan del Sacrificio Eucarístico alegan esta profecía como un argumento apodictico de la realidad del Santo Sacrificio de la Misa. En otras palabras: con esta profecía hacen ver, de una manera innegable, que Dios mismo por su profeta anunció para los tiempos de la nueva ley un sacrificio de tal naturaleza que no puede ser otro sino el Sacrificio Eucarístico de la Santa Misa.

En la lista de los profetas, Malaquías tiene cronológicamente el último lugar. Pertenece a la época posterior del cautiverio. Pero su profecía es importantísima, como preparación próxima a la nueva ley.

Se acercaba la suspirada época del Mesías. El culto nuevo va a sustituir al culto antiguo, no solamente porque este no era sino sombra y figura, que había de ceder el puesto a la realidad significada por la figura, sino también porque los israelitas, y los mismos sacerdotes más obligados a Dios, ofrecen tan indignamente el culto figurativo, que Dios determina quitárselo de las manos.

Así lo anuncia el profeta en nombre del mismo Dios, «Ofrecéis sobre el altar, dice encarándose con los sacerdotes, pan impuro (sacrificios contaminados con vuestras culpas, y en sí mismo ilegales, porque inmoláis víctimas ciegas y mancas, contra las prescripciones del Levítico). Además, los dice, tenéis los ojos puestos en la avaricia: ¿Quién hay entre vosotros que cierre de balde las puertas, y encienda el fuego sobre mi altar? Ya no tengo mi afecto en vosotros, dice el Señor de los ejércitos, ni aceptaré de vuestra mano ofrenda ninguna». (Mal. 1, 10).

El repudio de los antiguos sacrificios no puede ser más claro.

Pero a los antiguos sacrificios se constituye otro, y es precisamente el sacrificio eucarístico.

«Porque desde levante a poniente es grande mi nombre, entre las naciones, y en todo lugar se sacrifica y se ofrece al nombre mío una ofrenda pura; pues grande es mi nombre entre las naciones, dice el Señor de los ejércitos. (1, 11).

El profeta habla en presente porque contempla la realidad de aquello que predice. Para Dios todo es presente.

Habla de un tiempo en el cual Dios es conocido y adorado por todo el mundo. Son precisamente los gentiles los que le rinden homenaje y esto lo repite con especial énfasis y aseveración: «Gande es mi nombre entre los gentiles, dice el Señor de los ejércitos».

Predice un sacrificio que sustituye a los antiguos, y se llama ofrenda, (el hebreo Mijak), que se dice principalmente, excepto una sola vez, de la ofrenda del pan, harina fina, grano y vino).

Todas las palabras que se emplean en el texto original son propias de los sacrificios.

Este sacrificio no se ofrece en Judea, ni en Jerusalén, como el Sacrificio de la cruz, sino en todo el mundo, en todo lugar.

Dónde hay ni ha habido jamás otro sacrificio que responda a estos datos, fuera del Sacrificio Eucarístico, el Santo Sacrificio de la Misa?

El es el único que se ofrece en todo lugar, de levante a poniente; es el sacrificio gratisimo al Padre celestial, por ser el sacrificio de su Hijo Unigénito; es sacrificio cuya ofrenda se hace en forma de pan y vino.

Este sacrificio no solamente no deroga al Sacrificio de la cruz, sino que lo representa y que lo reproduce.

Florentino Ogara S. J.

La llegada a Roma del general Queipo de Llano

ROMA.—Con motivo de la llegada a Roma del general don Gonzalo Queipo de Llano, el importante diario «Giornale d'Italia» le dedica las siguientes líneas:

«Entre los hombres de la nueva España de Franco, el general Queipo de Llano es bien conocido a los italianos tanto por su valor de militar como por su decisión y por su fe en el movimiento que llevó a la victoria de las armas nacionales, y también por aquellas sus crónicas inolvidables de Radio Sevilla en las cuales ilustraba todas las noches la marcha de la guerra e incitaba a los españoles a la lucha antibolchevique por el triunfo de la buena causa.

«Las gestas de este enérgico y valiente soldado se relacionan principalmente con las primeras jornadas de la Revolución de Franco con la liberación de Sevilla, y por tanto de toda Andalucía. La victoria de Sevilla tiene algo de legendario».

Relata el periódico después la forma en que triunfó en Sevilla el Movimiento Nacional Español, y concluye diciendo:

«Esta es la primera vez que el general Queipo de Llano visita Italia después de haber deseado por tantos años este viaje a la tierra de Mussolini y del Fascismo. Ya ha visitado Génova donde ha podido admirar el ritmo y disciplina del trabajo de la nueva Italia. Ahora visitará

Caso excepcional

Ya hemos dicho antes de ahora que el descenso de natalidad preocupa hondamente a nuestros vecinos los franceses. Tanto, que están alarmados. De ahí que cuando sale a la luz pública la noticia de que algún pueblo hace la excepción, lancen las campanas a vuelo, divulgan la nueva sensacional. Sin duda para que sirva de estímulo. Esto acaba de ocurrir con respecto a Bourguignon-sous-Monthavin, pueblecillo del Aisne. Allí, casi todos sus habitantes, llevan descendencia. Empezando por el alcalde. Este—monseñor Rubert du Tartre—, cultivador, además de alcalde, empieza por dar el ejemplo. Casado desde hace quince años, tiene diez hijos en perfecto estado de salud. Para Francia, «el caso ex excepcional».

Las vitaminas y las estaciones

En ocasión del XVIII Congreso Internacional de Agricultura de Dresde, el doctor Van Eekelen, del Instituto de Higiene de Utrecht, ha hablado de las oscilaciones estacionales en el contenido de vitaminas de los principales alimentos. Por ejemplo el contenido tanto de vitamina A como de vitamina D de la leche es mucho mayor en verano que en invierno. En cambio, la vitamina B y C no parecen sujetas a grandes oscilaciones. El contenido de vitamina de la uva aparece invariable en todas las estaciones. En la patata se registra una sensible desminución de vitaminas durante el invierno y en la primavera. También el pan parece estar sujeto a una reducción de la vitamina P. El doctor Van Eekelen ha insistido en la necesidad

Roma, capital del Imperio resurgido. Sus sentimientos de devoción al Duce y a la Italia fascista, manifestados al través de todos sus escritos y discursos, encontrarán durante su estancia una confirmación de la fe y de la amistad que ha hecho eternas la sangre vertida en la guerra.—(C. I. B.).

El general Queipo de Llano entusiasta de las bellezas de Roma

ROMA.—El general Queipo de Llano, Jefe de la Misión Militar española, que se encuentra en esta ciudad junto con su hija y dos ayudantes de campo, salió de su hotel dirigiéndose a pie por las calles céntricas.

El ilustre huésped se ha detenido vivamente con su hija en el Foro del Imperio admirando la grandeza de la Roma de los Césares que se une con la de la Roma de Mussolini. Al volver a su hotel, el general ha declarado su entusiasmo por cuanto ha podido observar en su paseo por las calles céntricas de la ciudad.—(C. I. B.).

del consumo de fruta y verdura especialmente en primavera, a fin de compensar la disminución de vitaminas de la alimentación normal.

Cuidados de las manos

Las manos, que juegan con la arena, con el balón, con los remos, con todos los juegos de «sport», deben cuidarse aún más en verano. Se les debe dar masajes con aceite o lanolina. Por la noche, de vez en cuando, meterlas en un baño de un cuerpo grasoso y cubiertas luego con grandes guantes de algodón, lavables. Por la mañana tendréis manos de hadas.

Una gran idea

El Rey Christian de Dinamarca, viendo que su hijo el Príncipe Knud, conducía el coche a una velocidad peligrosa, ha hecho colocar sobre el parabrisas del coche el retrato de su nieta, la Princesa Elizabeth. Y al retrato, este pie: «Piensa en mí». Una gran idea. Así, el conductor, al contemplar a su hija, y no olvidar que es padre de familia, optará, sin duda, por la sensatez. Claro que la idea—esta gran idea—en el fondo no es original. Ya antes de ahora la habían adoptado en Norteamérica. Los nuevos coches que se fabrican en aquel país, llevan una plaquita en sitio visible—en sitio visible para el conductor—que dice esto: «Conduce prudencia».

Conciertos de música sacra en el festival de Lucerna

LUCERNA.—El Festival Internacional de Lucerna, que este año se repite por segunda vez bajo el título de «Semana musical», se desarrolla actualmente desde el 3 al 29 de agosto y comprende una serie de diez y seis grandes conciertos, cinco de ellos dedicados a la música sacra. En la magnífica iglesia de los Jesuitas tendrá lugar una doble ejecución del «Requiem» de Verdi, bajo la dirección de Toscanini.

Como ya se había anunciado, participarán en los conciertos, además de los coros locales, el famoso Coro de la Capilla Sixtina que dirige el maestro Perosi.

Esposos recibidos por Pío XI

ROMA.—La Agencia Central-europa informa que según un cálculo hecho por el Maestro de Cámara del Sumo Pontífice a base de los billetes de audiencia, resulta que desde julio de 1932, época en la que se instituyó la costumbre de la visita al Papa de los recién casados, hasta el 1 de febrero, nueve días antes de su muerte, Pío XI celebró 720 audiencias, durante las cuales recibió 179.470 parejas, o sea 358.940 es-

ban templos y se perseguían a sacerdotes, disponíamos preces públicas, y para pedir la ayuda divina en los días ásperos y difíciles que se preveían nos congregábamos en las tardes dominicales de la Cuaresma para el Via Crucis solemne Cuaresmal, que desde entonces hemos seguido practicando todos los años.

Y desde Julio de 1936 a Abril de 1939 se ha desarrollado en nuestra España la guerra civil más sangrienta que recuerda la historia de los tiempos modernos, como ha dicho S. S. Pío XII en su Alocución a nosotros los españoles para congratularse de la victoria. Guerra civil sangrienta, duradera y de proporciones no vistas hasta ahora en guerras civiles, pero guerra civil con caracteres de verdadera guerra internacional en el suelo de España y santa Cruzada no sólo por Dios y por España, sino para defender la civilización cristiana en el mundo.

Un hecho de tanta trascendencia en la historia de España y en la historia universal, que ha suscitado una apasionada expectación en todo el mundo, tantas controversias sobre su legitimidad y su verdadero carácter, que ha planteado tantos problemas morales y jurídicos y cuyos frutos han de recogerse ahora: ¿no es digno de que el Obispo lo comente *sub aspectu aeternitatis* ante sus fieles, que procure vislumbrar los designios de la Providencia Divina, y se esfuerce por su parte en que no sea estéril ni aun poco fecunda tanta sangre de tantos mártires, tanta sangre de tantos héroes?

Cuando además con grandísima responsabilidad se

han tenido que adoptar posiciones aplicando los grandes principios de la moral y el derecho cristianos en los principios y en la continuación de la lucha gigantesca, ¿no es hora de que se recapitulen a la luz de estos mismos principios de la moral y del derecho los acontecimientos de estos tres años históricos, para examinar si los hechos en su desarrollo han comprobado el diagnóstico y si el criterio formulado ha recibido la sanción de supremas e indiscutibles autoridades?

He ahí, carísimos fieles con los que hemos convivido estos tres años inolvidables, lo que nos proponemos contemplar retrospectivamente en esta Carta Pastoral: las proporciones de intensidad y de crueldad de la persecución religiosa por el comunismo en la zona roja y la renovación de la era gloriosa de los mártires en España; el Alzamiento Nacional convertido en Cruzada por la Civilización Cristiana; la epopeya de la nueva Reconquista de España y el triunfo de la Ciudad de Dios; para inquirir a la luz de tanto heroísmo derrochado y a la vista de tan grandes muestras de la protección divina, cuál ha de ser la *Resurrección de España*.

(Continuará)

El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

HOY QUE PODEMOS PRESENTAR EL DIARIO DE AVILA CON NUEVOS TIPOS, NOS ES GRATO OFRECER A NUESTROS LECTORES LA IMPORTANTISIMA RECIENTE CARTA PASTORAL DE NUESTRO ANTIGUO INOLVIDABLE PRELADO, EL DOCTOR PLA Y DENIEL, A QUIEN TESTIFICAMOS NUESTRA RESPETUOSA GRATITUD POR EL EJEMPLAR QUE NOS REMITIO DE TAN DOCTO DOCUMENTO, EL CUAL IREMOS PUBLICANDO EN SUCESIVAS EDICIONES CON LO QUE SE FACILITARÁ SU LECTURA SUGESTIVA Y LLENA DE SAPIENTISIMAS ENSEÑANZAS.

NOS DOCTOR DON ENRIQUE PLA Y DENIEL, por la gracia de Dios y de la Santa Sede Apostólica, Obispo de Salamanca.

Al Venerable Clero Secular y Regular y a los fieles salmantinos: Salud en el Señor.

INTRODUCCIÓN

Tres años vividos con nuestros diocesanos entre preocupaciones y temores, entre gozos y emociones de triunfo.—Trascendencia histórica para España y para el mundo de la guerra no meramente civil, sino Cruzada por la civilización cristiana.—Conveniencia de la recapitulación de tan grandes acontecimientos a la luz de los principios de la moral y del derecho cristiano para reafirmar las enseñanzas dadas al principio de su desarrollo y para que no resulten estériles o menos fecundos tantos sacrificios y tanta sangre vertida.

Hemos vivido juntos tres años históricos, de vida intensa, de preocupaciones y temores, de gozos y emociones; juntos hemos vertido lágrimas por infortunios patrios y hemos orado para que el Señor de los Ejércitos diera el triunfo a nuestros combatientes; hemos ofrendado sufragos por nuestros héroes y mártires y hemos entonado Te Deums por sucesivas victorias que han culminado en la liberación total, en la verdadera Resurrección de España. Los alaridos pascales suenan más jubilosos que nunca en nuestra patria. Al celebrar la conmemoración de la Resurrección de Cristo celebramos en 1939, en el año de la Victoria, la Resurrección de España. Alabemos con júbilo a Dios, al fin de una Cruzada victoriosa por Dios y por España.

En la Cuaresma de 1936, cuando amagaba la tormenta, cuando acá y allá dentro de nuestra España, aun cuando no en nuestra diócesis salmantina, se incendia-

¡NO SUFRA USTED MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudecerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud. No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firma de Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacite usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

QUE NUNCA PERJUDICA

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Avila: **FARMACIA PARADINAS**

FRASCO Ptas. 5'80

(IMPUESTOS COMPRENDIDOS)

Producto netamente español

Horario de trenes a partir del día 1.º de agosto

ASCENDENTES

DESCENDENTES

Trenes	Naturaleza	HORA DE			Procedencia	Trenes	Naturaleza	HORA DE			Procedencia
		Llegada	Pard.	Salida				Llegada	Pard.	Salida	
1020	Mercancias	0,13	15	0,28	Baños Madrid.	23	Correo Expreso	0,10	10	0,20	Madrid Santandr
1008	»	0,58	20	1,18	»	AA 1	Expreso	0,50	10	1,00	» Irún
26	Correo	2,05	45	2,50	Irún Madrid.	AA 21	Correo Expreso	1,40	5	1,45	» Coruña
BN 22	Correo Expreso	5,35	5	5,40	Coruña »	AA 25	Correo	2,15	25	2,40	» Irún
BN 24	»	5,55	10	6,05	Santander »	1003	Mercancias	5,09	25	5,34	» Baños
BLL 2	Sur Expreso	7,30	10	7,40	Irún »	1005	»	6,45	33	7,18	» »
BN 6	Expreso	8,20	5	8,25	Coruña »	51	Omnibus			7,00	Avila Valladolid
BC 98	Mensajerías	11,25	40	12,05	Avila »	AA 31	»	10,55	5	11,00	Madrid »
1014	Mercancias	11,55			Baños Avila	AA 13	Rápido	11,50	5	11,55	» Irún
BL 14	Rápido	18,00	5	18,05	Irún Madrid.	AA 7	Expreso	18,50	5	18,55	» Coruña
BY 32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid »	AA 87	Mensajerías	20,05	15	20,20	» Irún
S 2	»	22			Valladolid Avila.	1069	Mercancias	21,15	8	21,23	» Baños
1018	Mercancias	22,35	20	22,55	Baños Madrid						

LINEA DE AVILA A SALAMANCA Y VICEVERSA

352	Mercancias	16,00			Salamanca Avila	327	Correo			11,10	Avila Salamanca
328	Correo	18,00			»	351	Mercancias			14,40	»

Balneario de Ledesma Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en cálicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

CEMENTO BLANCO

De las mejores marcas, para fabricación de mosaicos, para estucados y para enlucidos de fachadas.

Siempre grandes existencias para servicio rápido de paridas y vagones. Precios afinados.

Depositorio: MANUEL RODRIGUEZ MARTIN, Valladolid
Oficina: Regalado, 10, 2.º. Teléfono 20 21.

Almacén: Plaza Diez y Rodriguez, 5. Teléfono 16 17.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura...
 Prescolares... Miércoles a las once.
 Escolares... Martes y sábados.
 Lactantes... Lunes y viernes a las once.
 Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.
 de Oroganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
 de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro y tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

Diapensario antivenéreo...
 Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana.
 Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tarde

Vacunación antirrábica. Diaria...
 Mañana a las nueve.
 Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a once.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 8 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
 2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Casado.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: tensiones, análisis alínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.



Anemia · Chlorosis
Inapetencia,

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

AVILA A LA DIA

El Casino Abulense Ecos de Sociedad

El Casino Abulense celebró Junta general extraordinaria el pasado día 25 con el fin de acordar el empleo de medios conducentes a la buena marcha y prosperidad de la Sociedad.

Reinó entre la numerosa concurrencia de socios el mayor entusiasmo, haciéndose generosas aportaciones en metálico por todos para enjugar el déficit que, como consecuencia de la guerra, se había producido en la economía de la entidad.

Esta, que durante todo el tiempo del Glorioso Movimiento ha estado realizando una patriótica labor cediendo sus locales para alojamiento de fuerzas de nuestro Ejército, resurge ahora con nueva vida y con el laudable deseo de mejorar todos sus servicios, para el mayor provecho y comodidad de sus socios, a quienes en plazo breve piensa la Junta directiva ofrecer el aliciente de dos «reuniones de confianza» semanales para honesto esparcimiento de ellos y de sus familias.

Por último, fué acuerdo importantísimo de la Junta general el de suspender desde 1.º de septiembre al 31 de octubre próximo el cobro de la cuota de entrada a los nuevos socios que deseen inscribirse.

Chatarra

En lo sucesivo, el comercio de chatarra de cobre, latón y bronce, será controlado por la Comisión Ordenadora de la Producción y Distribución del Cobre, domiciliada en Madrid, calle de Serrano núm. 9.

Denunciados

La Guardia civil del puesto de Villanueva de Gómez ha denunciado al vecino de Hernansancho Agustín Martín González por infringir el Código de Circulación.

—La de Adanero ha denunciado al vecino de Martín Muñoz de las Posadas Rafael Chapado Martín por la misma infracción.

—Por la de Villafranca lo han sido los vecinos de San Miguel de Corneja Djonisio Serrano Sánchez, Ramiro Sánchez Martín, Angel Hernández y Macario Fuentes Sánchez por infracción a la ley de Pesca.

Accidentes desgraciados

En el pueblo de Arenas de San Pedro ha sido atropellado por el coche-correo que hace el servicio desde dicha localidad a Madrid, el niño de siete años, vecino de dicho pueblo, Narciso Díaz Jara.

—En el pueblo de Cebreiros resultó herido en diversas partes del cuerpo el vecino de dicho pueblo Moisés Navas Díaz al examinar el fulminante de un explosivo que había extraído de un pozo.

Registro civil

Día 27 agosto.

Nacimiento: Manuel Membrives de la Cruz.

Matrimonios: Eladio Vaquero Martín con María Cruz Hernández Navazo, y Manuel Adanero García con Elvira Martín Jiménez.

Día 28.

Nacimiento: Juan José González Tascón.

Dos solemnidades religiosas

Boda

En el santuario de Sonsoles ha tenido lugar en el día de ayer la santificación de sus amores, uniéndose en matrimonial enlace, de la gentil señorita María Cruz Hernández Navazo y el joven Eladio Vaquero Martín. Actuaron de padrinos don Salustiano Martín del Real y doña María Jiménez, y firmaron como testigos el acta don Manuel Sánchez Prieto, don Facundo González Díaz, don José Jiménez Prieto, don Luciano Sánchez Vaquero y don Domingo Navazo Mañoso.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote, coadjutor de la parroquia de San Pedro, don Juan Antonio Moreno, quien pronunció sentida plática ensalzando las excelencias del matrimonio cristiano, armonizando la misa el organista de la parroquia citada.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

Al nuevo matrimonio, que salió en viaje de bodas para distintas poblaciones, deseamos una eterna luna de miel.

Sufragios

Con motivo de cumplirse años de la muerte de doña María Sonsoles Paradinas Monares, se han aplicado sufragios por su eterno descanso.

—Se cumple aniversario del fallecimiento de don Luciano Clemente Guerras, catedrático jubilado que fué de la Facultad de Medicina de Valladolid, y de don Joaquín de Paz Mateos, abogado de Barco de Avila.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (que en paz descansen).

A los señores médicos

En virtud de órdenes terminantes de la superioridad se hace saber a los señores médicos colegiados que por la Jefatura-Inspección provincial de Sanidad se sancionará con multas toda ocultación, negligencia u olvido en la obligada declaración de enfermedades infecciosas, sin que nada sirva de pretexto o excusa.

El presidente, José García Gómez.

Nuevo Guardián de San Antonio

Ha sido nombrado Guardián del Convento de San Antonio de esta ciudad el celoso Padre Victoriano Rodríguez, director de la Juventud Antoniana y virtuoso franciscano que con su dinamismo y actividad ha impreso grande vigor a instituciones antonianas llamadas a producir copiosos frutos de ferviente religiosidad.

Felicidades al nuevo Guardián de la Comunidad franciscana, que ayer se posesionó de su cargo, y le deseamos abundantes gracias celestiales en el desempeño de su mandato.

SE VENDE la casa número 2 del Palacio del Rey Niño. Razón: Reyes Católicos, 18 (comercio).

La Transverberación y el Santo Niño Jesús de Avila

En la Encarnación

Ayer fué un día de grandes motivos religiosos para nuestra ciudad. Conmemoróse en el Monasterio de la Encarnación el suceso más espiritual de la vida de la Santa: la Transverberación de su corazón enamorado. Después de un solemne decenario en la capilla que presenció los celestiales coloquios de la Santa y el Amado, era bien conveniente a mayor gloria de Dios y de la excelsa figura de Santa Teresa que se celebrase en esta fiesta tan solemne en día tan memorable.

El sábado, por la tarde, fué trasladada la imagen del Misterio de la Transverberación desde la Iglesia de padres Carmelitas, La Santa, a la del convento de la Encarnación.

Ayer, por la mañana, hubo varias misas en la Santa capilla que se vieron muy concurridas, acercándose a la Sagrada Mesa gran número de personas. La Iglesia del convento estuvo totalmente llena durante la Misa Mayor, en la que predicó el Rvdo. Padre Fabián de San José, Carmelita descalzo; pero donde culminó la expresión de entusiasmo y adoración del pueblo de Avila por su excelsa Patrona fué en los actos de la tarde.

Con asistencia de gran número de representaciones, algunas de ellas oficiales, entre las que no podía faltar la del Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, se celebró el ejercicio del Decenario con exposición de Su Divina Majestad y sermón a cargo del muy ilustre señor don Teodoro García Róbledo, canónigo de la Santa Apostólica Iglesia Catedral, que hizo resaltar en emocionadas frases el contraste que ofrecen con el mundo y la vida mundana la paz y virtud que se respira en estos lugares benditos por la presencia hoy espiritual de Santa Teresa de Jesús. Se hizo a continuación la reserva, y luego los asistentes rindieron homenaje a la gloriosa Avilesa besando las plantas de la Imagen de su Transverberación.

Terminada esta prueba de cariño, fué organizada la procesión con la citada imagen que volvía a su altar en la iglesia de padres Carmelitas. Recorrió las calles por que tradicionalmente pasa hasta la carretera de Madrid y de aquí por San Vicente, San Segundo, Plaza de Santa Teresa Calle del Generalísimo Franco, Plaza del Teniente Arévalo, etc., hasta el convento de La Santa.

La Banda Municipal de Música interpretó preciosas marchas durante el trayecto.

Muy de veras felicitamos a la Cofradía de la Transverberación y a las Comunidades Teresianas de Avila por lo bien que han acertado a honrar a la Santa Madre, a quien para ellos pedimos un sin fin de bendiciones.

En San Antonio

El Reverendo Padre Victoriano Rodríguez, recientemente nombrado padre guardián del Convento de Padres Franciscanos, de San Antonio, de Avila, tuvo el acierto, no hace muchos años, de sacar a la pública veneración una preciosa imagen del Niño Jesús que antiguamente tenía su culto propio, pero que la indiferencia religiosa había olvidado, como también al convento en que se le rendía, a pesar de ser los jardines de San Antonio uno de los lugares más concurridos de la Ciudad. Tal imagen, atribuida a Luisa Roldán «la Roldana», hija de Pedro Roldán y escultora de Cámara de Carlos II, es única por su actitud lindísima.

Ayer se celebró la fiesta principal

Se deroga la orden que prohibió la importación de Deuda Española

El ministro de Hacienda ha dispuesto lo siguiente:

«Con el fin de reincorporar al territorio nacional los títulos de Deuda pública extraídos de la zona marxista durante la guerra para salvarlos de probables expoliaciones, o exportados por precaución en los tiempos de la República, esté Ministerio se ha servido disponer:

1.º Queda sin efecto la Orden de la Presidencia de la extinguida Junta Técnica del Estado, fecha 26 de Enero de 1937.

2.º Las personas que deseen introducir en territorio nacional títulos de Deuda española deberán instar el oportuno permiso de la Dirección

general de la Deuda, mediante solicitud en la que se expresará la calidad jurídica del peticionario respecto de los títulos, indicando la clase, serie y numeración de los mismos. La concesión del permiso deberá ser comunicada a las Dirección general de Aduanas.

3.º Los permisos de introducción otorgados en virtud de lo dispuesto en el número anterior, no prejuzgarán calificación alguna en orden a la justificación que exigen las disposiciones vigentes para el cobro de cupones y transmisión de los títulos, las cuales se aplicarán en todo caso y en su momento oportuno».

Apertura de las cajas de valores rescatadas en Figueras

MADRID.—Ayer se procedió a la apertura de los valores y cajas fuertes depositadas por los rojos en Figueras, y que fueron rescatadas por las autoridades nacionales, reintegrándolas recientemente a Madrid.

Asistieron al acto de apertura representantes del Ministerio de Hacienda y miembros de la Comisión que se trasladó a Figueras, así como representantes del Banco de España.

El gobernador del Banco de España procedió a la rotura de los precintos, operación efectuada por segunda vez, ya que se tuvo que devolver a la Embajada de Bélgica el tesoro robado por los marxistas y que fué depositado en el castillo de Figueras.

Pérdida

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se halla depositado un velo negro hallado en la vía pública.

CITACION

Se cita a los acreedores y legatarios de la testamentaria de Doña MARIA SAINZ GAY, vecina que fué de Arévalo, a la diligencia de Inventario, que tendrá lugar el día cuatro del próximo mes de septiembre, a las once de la mañana, en la notaría de Madrigal de las Altas Torres.

para honrar a Jesús en esta advocación «de Avila», a la que precedió solemne novenario. Las misas de comunión fueron concurridísimas por coincidir, aparte la devoción al tierno Infante, las festividades mensuales de la Venerable Orden Tercera de San Francisco y de otras devociones de la Orden.

Por la tarde, hubo, después del Santo Ejercicio de costumbre en esta iglesia en los últimos domingos de mes, procesión con las imágenes del Santo Niño Jesús de Avila, la Santísima Virgen, San Francisco y San Antonio. Las gentes devotas formaban en las filas de la procesión, y las que la presenciaban en los paseos del parque público, que lleva el nombre del Santo Milagroso de Padua, se hacían lenguas de la belleza de la imagen.

Eran portadores de la Imagen los asociados a la Infancia Antoniana, causando emoción el que algunos de los portadores eran sumamente pequeños para estos ejercicios devotos.

Felicidades efusiva y cordialmente a la Comunidad de padres Franciscanos y Asociaciones devotas que ayer intervinieron en actos tan esplendorosos que reavivan la llama de amor a Jesús en nuestra religiosa ciudad.

Los restos del general Sanjurjo

Acuerdos adoptados por las autoridades

Ayer a la tarde tuvieron en el palacio provincial una importante reunión el gobernador civil señor Correa, el gobernador militar, coronel señor Folla, el vicepresidente de la Corporación foral señor Arraiza, el alcalde accidental de la ciudad señor Zabala y el jefe provincial del Movimiento señor Goñi e Iraeta.

La reunión tuvo por objeto tratar del traslado de los restos mortales del glorioso general Sanjurjo, hijo esclarecido de Pamplona, a esta ciudad, y del lugar donde han de ser depositados provisionalmente hasta que se erija el monumento que se ha de levantar para que los conserve a perpetuidad.

La fecha de tal acontecimiento la determinará concretamente el gobierno, porque se trata del traslado desde tierra extranjera aunque hermana (Portugal) al territorio patrio.

Sobre aquel extremo hubo un amplio cambio de impresiones conviniéndose en que los gloriosos restos del ilustre Soldado sean conservados accidentalmente en los claustros de la Catedral, en un lugar adosado a la capilla de San Francisco Javier en los maravillosos claustros del primer templo diocesano.

Esta decisión se adoptó a reserva de que a ella den su aquiescencia y conformidad el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis y el Cabildo Catedral, a cuyo efecto se destacaron del Palacio provincial el gobernador civil y el vicepresidente de la Diputación, los cuales se trasladaron al Palacio episcopal.

Los señores Correa y Arraiza fueron amablemente recibidos por el doctor Olaechea, a quien aquellos expusieron el proyecto que el Prelado acogió con manifiesta simpatía y gran entusiasmo patriótico.

La política de Mussolini según una encuesta francesa

PARIS.—Como conclusión de una encuesta acerca de los sistemas coloniales italianos en el Régimen Fascista, el corresponsal del «Temps» en Roma, después de observar que, según la concepción de Mussolini, el Imperio debe constituir también una entidad espiritual y que la idea de Roma inspira toda la política colonial del Régimen, escribe lo siguiente:

«Se trata de un renacimiento, de una reintegración de Roma que busca el Duce en el Mediterráneo, en las posesiones de ultramar, y en los océanos. En la idea de Roma es donde busca Mussolini el cemento cohesivo de todas las razas, poblaciones, religiones, costumbres y tradiciones del Imperio. Ligar definitivamente a las gentes del nuevo Imperio a la

SE DECLARAN

de utilidad nacional todas las operaciones que tiendan a poner en condiciones de siembra las fincas que venían cultivándose en 1935 y 1936

En virtud de una orden del Ministerio de Agricultura se dispone lo siguiente:

Ilmo Sr.: El abandono en que han permanecido muchas de las tierras de labor durante los tres últimos años, unido a la falta del ganado de renta que pudiese aprovechar los pastos, han sido causa de que gran parte de esas fincas, dejadas de erial, se hayan cubierto de abundante vegetación espontánea, la cual, de no ser destruída a tiempo, dificultará considerablemente las operaciones de cultivo, que habrán de empezarse tan pronto como sobrevengán las primeras lluvias otoñales, por exigir los intereses de la Patria que se barbeche la mayor superficie posible de las extensiones dedicadas a cultivo en los años 1935 y 1936 y aún que se proceda a sembrar en este mismo año agrícola, bien a fin de otoño o en primavera, parte de tales barbechos, compensándose la deficiente preparación de las tierras con el beneficio que representa el hecho de llevar éstas varios años sin esquilmo.

Los organismos encargados de cumplir tal misión, han de ser precisamente las Juntas Agrícolas que intervinieron eficazmente en la intensificación de las pasadas siembras.

En su virtud, he acordado disponer lo siguiente:

Artículo primero.—Se declaran de utilidad nacional todas las operaciones que tiendan a poner en condiciones de siembra a las fincas que venían cultivándose en 1935 y 1936.

Artículo segundo.—Los Alcaldes como Presidentes de las respectivas Juntas Agrícolas, creadas por Decreto de 20 de octubre de 1938, publicarán con toda rapidez un bando, ordenando a los habituales cultivadores de fincas de labor cubiertas de pasto por el abandono a que estuvieron sometidas durante la guerra que procedan a la quema del mismo, sujetándose en un todo a las condiciones que acuerde la Junta, respecto a plazos, procedimiento, práctica de corta-fuegos y demás medidas de precaución que se estimen necesarias.

Artículo tercero.—Las Juntas Agrícolas instarán eficazmente a los labradores para que practiquen las labores de alzar tan pronto como sobrevengán las primeras lluvias con el fin de adelantar en todo lo posible las labores de barbechera.

Artículo cuarto.—Durante el próximo año agrícola, las Juntas seguirán actuando de conformidad con el cometido que les señala el Decreto de 20 de octubre de 1938, procediendo a la inmediata constitución de las mismas en cuantos Municipios no actuasen aún.

vida de la nueva Roma, prolongar la península más allá de los mares en el sentido específicamente romano de ser portadores de civilización, ese es uno de los principales objetivos de la política colonial fascista. Esta política se relaciona por otra parte con las grandes tradiciones de Venecia, de Génova, de Pisa y de Amalfi cuya misión histórica vuelve a emprender la nueva Italia en el sector mediterráneo y oceánico.

«El pueblo italiano responde a la llamada del mar. Cuando el Duce orienta nuevamente a Italia hacia este camino, el pueblo lo sigue espontáneamente sintiendo por instinto que en esta dirección Italia, heredera de Roma, puede una vez más hacerse digna de su grandeza histórica».

Después de haber ilustrado los criterios aplicados por el Gobierno italiano en sus relaciones con la población indígena tanto para la defensa de la raza itálica como para la elevación moral y material de los distintos grupos étnicos y de las diversas comunidades religiosas comprendidas en el Imperio, el corresponsal del «Temps» pone de relieve que otro de los resultados de esta política es el de que, bajo ciertos aspectos, Italia extiende ya su influencia sobre las poblaciones musulmanas.

«Esto puede deplorarse, hace notar el escritor, pero no se puede ignorar».—(C. I. B.)

ACADEMIA CERVANTES

Preparación para Bachillerato, Magisterio, Escuelas de Comercio y oposiciones a Correos, Telégrafos y Hacienda.

Cuenta esta Academia para sus preparaciones con licenciados en Ciencias y Letras y personal de los Cuerpos Técnicos citados.

Internado

Edificio construido a este fin con amplios salones y patios.

TELARES, 3.

AVILA